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KELMĖS RAJONO SAVIVALDYBĖS 

KELMĖS KRAŠTO MUZIEJUS

Kelmės  rajono savivaldybės administracijos 

Finansų skyriui                                                                               2016-05-04 Nr. S-
AIŠKINAMASIS RAŠTAS DĖL 2016 M. I KETVIRČIO FINANSINIŲ ATASKAITŲ
1. BENDROJI DALIS

Kelmės krašto muziejus yra iš savivaldybės biudžeto išlaikoma kultūros įstaiga. Muziejaus kodas 288208070, adresas – Dvaro gatvė 15, Kelmė. Jis buvo įkurtas 1990 metais. Pagrindinė muziejaus veikla yra  kaupti, saugoti, restauruoti, tirti, eksponuoti bei populiarinti materialines ir dvasines kultūros vertybes. Pagrindinės pajamos yra finansavimas iš savivaldybės biudžeto, papildomos pajamos – įplaukos už mokamas paslaugas, parduotus bilietus, parama, kitų fizinių ir juridinių asmenų įnašai bei programinės lėšos, gautos iš tarptautinių ir nacionalinių fondų. Kelmės krašto muziejus turi keturis filialus: Užvenčio kraštotyros muziejų (Girnikų k., Užvenčio sen., Kelmės r.), Povilo Višinskio memorialinį muziejų (Ušnėnų k., Užvenčio sen., Kelmės r.), Šaukėnų kraštotyros muziejų (Judlės g. 1, Šaukėnų k., Kelmės r.) ir Žalpių kraštotyros muziejų (Žalpiai, Pakražančio sen., Kelmės r.). Vidutinis  muziejaus sąraše esančių darbuotojų skaičius 2016 metų I ketvirčio pabaigai buvo 16. Kelmės krašto muziejus kontroliuojamų, asocijuotų ir panašių subjektų neturi.
2. APSKAITOS POLITIKA

Kelmės krašto muziejaus parengtos finansinės ataskaitos atitinka Viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standartus (toliau– VSAFAS). Finansinės ataskaitos pateiktos eurais, kurie vadovaujantis 2014-04-17 Lietuvos Respublikos Euro įvedimo Lietuvos Respublikoje įstatymu Nr. XII-828, nuo 2015 m. sausio 1 d tapo teisėta mokėjimo ir atsiskaitymo priemone Lietuvos Respublikoje. Finansinių ataskaitų palyginamųjų laikotarpių litais išreikštos sumos perskaičiuotos santykiu 3,4528 lito už 1 eurą. Perskaičiuojant apskaitos duomenis į eurus susidarė 0,01 euro skirtumas, kuris parodytas kaip ankstesnių metų perviršis 2015 m. finansinės būklės ataskaitoje. Per 2016 metų I ketvirtį apskaitos politika nesikeitė.
Muziejus, tvarkydamas buhalterinę apskaitą ir rengdamas finansines ataskaitas, vadovaujasi Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatymo ir kitų teisės aktų nustatyta tvarka bei taiko apskaitos politiką, patvirtintą direktoriaus 2011 m. sausio 3  d. įsakymu Nr. 1 „Dėl buhalterinės apskaitos vadovo patvirtinimo“. Apskaitos politika apima ūkinių operacijų ir įvykių pripažinimo, įvertinimo ir apskaitos principus, metodus ir taisykles.

Kelmės krašto muziejaus finansiniai metai sutampa su kalendoriniais metais, tarpinis ataskaitinis laikotarpis sutampa su kalendoriniu ketvirčiu. 


    Apskaitos duomenys detalizuojami pagal šiuos požymius:

1) valstybės funkciją;

2) programą;

3) lėšų šaltinį;

4) valstybės biudžeto išlaidų ir pajamų ekonominės klasifikacijos straipsnį;

Visos operacijos  ir ūkiniai įvykiai apskaitoje registruojami dvejybiniu įrašu didžiojoje knygoje. Taikomi  kaupimo, subjekto, veiklos tęstinumo, periodiškumo, pastovumo, piniginio mato, palyginimo, turinio viršenybės prieš formą principai. Pateikiama informacija yra patikima, teisinga, nešališka, visais reikšmingais atvejais išsami.
Nematerialusis turtas

Nematerialusis turtas yra pripažįstamas, jei atitinka 13-ajame VSAFAS pateiktą sąvoką ir nematerialiajam turtui nustatytus kriterijus.

Nematerialusis turtas pirminio pripažinimo metu apskaitoje yra registruojamas įsigijimo savikaina. Po pirminio pripažinimo nematerialusis turtas, kurio naudingo tarnavimo laikas ribotas, finansinėse ataskaitose yra parodomas įsigijimo savikaina, atėmus sukauptą amortizaciją ir nuvertėjimą, jei jis yra. 

Nematerialiojo turto amortizuojamoji vertė yra nuosekliai paskirstoma per visą nustatytą turto naudingo tarnavimo laiką tiesiogiai proporcingu metodu. Likvidacinė vertė – 0. 

Neatlygintinai gautas nematerialusis turtas ne iš viešojo sektoriaus subjekto registruojamas jo tikrąja verte pagal įsigijimo dienos būklę, jei tikrąją vertę įmanoma patikimai nustatyti. Jei tikrosios vertės patikimai nustatyti negalima, tuomet nematerialusis turtas registruojamas simboline vieno euro verte. 

Neatlygintinai gautas nematerialusis turtas iš kito viešojo sektoriaus subjekto registruojamas įsigijimo savikaina, sukaupta amortizacija ir nuvertėjimas (jei jis yra).

 Įsigytas nematerialusis turtas už simbolinį mokestį registruojamas tikrąja verte, jei tikrąją vertę galima patikimai nustatyti. Jei tikrosios vertės negalima patikimai nustatyti, nematerialusis turtas registruojamas simbolinio atlygio verte.
Ilgalaikis materialusis turtas

Ilgalaikis materialusis turtas pripažįstamas ir registruojamas apskaitoje, jei jis atitinka ilgalaikio materialiojo turto sąvoką ir VSAFAS nustatytus ilgalaikio materialiojo turto pripažinimo kriterijus.

Įsigytas ilgalaikis materialusis turtas pirminio pripažinimo momentu apskaitoje registruojamas įsigijimo savikaina. Po pirminio pripažinimo ilgalaikis materialusis turtas, išskyrus kultūros ir kitas vertybes, finansinėse ataskaitose rodomas įsigijimo savikaina, atėmus sukauptą nusidėvėjimą ir nuvertėjimą, jei jis yra. Likvidacinė vertė – 0.

Neatlygintinai gautas ilgalaikis materialusis turtas ne iš viešojo sektoriaus subjekto registruojamas jo tikrąja verte pagal įsigijimo dienos būklę. Jei tikrosios vertės patikimai nustatyti negalima, tuomet ilgalaikis materialusis turtas registruojamas simboline vieno euro verte.

Neatlygintinai gautas ilgalaikis materialusis turtas iš kito viešojo sektoriaus subjekto registruojamas įsigijimo savikaina, sukauptas nusidėvėjimas bei nuvertėjimas (jei jis yra) pagal ilgalaikio materialiojo turto perdavimo dienos būklę. 

Įsigytas ilgalaikis materialusis turtas už simbolinį mokestį registruojamas ilgalaikio materialiojo turto tikrąja verte, jei tikrąją vertę galima patikimai nustatyti ir kai tas subjektas iki turto perdavimo taikė tikrosios vertės metodą. Jei tikrosios vertės negalima patikimai nustatyti, ilgalaikis materialusis turtas registruojamas simboline vieno euro verte. 
Ilgalaikio materialiojo turto nusidėvėjimas skaičiuojamas taikant tiesiogiai proporcingą (tiesinį) metodą pagal ilgalaikio turto nusidėvėjimo (amortizacijos) normatyvus, kurie yra patvirtinti Kelmės rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2009 metų gruodžio 17 dienos įsakymu Nr. T-456.
Atsargos

Pirminio pripažinimo metu atsargos įvertinamos įsigijimo (pasigaminimo) savikaina, o sudarant finansines ataskaitas – įsigijimo (pasigaminimo) savikaina ar grynąja realizavimo verte, atsižvelgiant į tai, kuri iš jų mažesnė. 

Nemokamai gautos atsargos apskaitoje registruojamos grynąja realizavimo verte.

Apskaičiuodama atsargų, sunaudotų teikiant paslaugas, ar parduotų atsargų savikainą, Įstaiga taiko konkrečių kainų įkainojimo metodą.

Atsargų sunaudojimas arba pardavimas apskaitoje registruojamas pagal nuolat apskaitomų atsargų būdą, kai buhalterinėje apskaitoje registruojama kiekviena su atsargų sunaudojimu arba pardavimu susijusi operacija.

Prie atsargų priskiriamas neatiduotas naudoti ūkinis inventorius. Naudojamo inventoriaus apskaita tvarkoma nebalansinėse sąskaitose kiekine ir vertine išraiška. 

Gautinos sumos

Gautinos sumos registruojamos tada, kai Įstaiga įgyja teisę gauti pinigus ar kitą finansinį turtą pagal 17-ąjį VSAFAS „Finansinis turtas ir finansiniai įsipareigojimai“. Gautinos sumos pirminio pripažinimo metu yra įvertinamos įsigijimo savikaina. 

Vėliau ilgalaikės gautinos sumos ataskaitose parodomos amortizuota savikaina, atėmus nuvertėjimo nuostolius, o trumpalaikės gautinos sumos ataskaitose parodomos įsigijimo savikaina, atėmus nuvertėjimo nuostolius. 

Finansavimo sumos

Finansavimo sumos pripažįstamos, kai atitinka 20-ojo VSAFAS nustatytus kriterijus.

Gautos (gautinos) ir panaudotos finansavimo sumos arba jų dalis pripažįstamos finansavimo pajamomis tais laikotarpiais, kuriais patiriamos su finansavimo sumomis susijusios sąnaudos.

Pajamos

Pajamų apskaitai taikomas kaupimo principas. Finansavimo pajamos pripažįstamos tuo pačiu laikotarpiu, kai yra patiriamos su šiomis pajamomis susijusios sąnaudos.

Pajamos, išskyrus finansavimo pajamas, pripažįstamos, kai tikėtina, jog Kelmės krašto muziejus gaus su sandoriu susijusią ekonominę naudą, kai galima patikimai įvertinti pajamų sumą ir kai galima patikimai įvertinti su pajamų uždirbimu susijusias sąnaudas.
Sąnaudos

Sąnaudos apskaitoje pripažįstamos vadovaujantis kaupimo ir palyginamumo principais tuo ataskaitiniu laikotarpiu, kai uždirbamos su jomis susijusios pajamos, neatsižvelgiant į pinigų išleidimo laiką. Tais atvejais, kai per ataskaitinį laikotarpį padarytų išlaidų neįmanoma tiesiogiai susieti su konkrečių pajamų uždirbimu ir jos neduos ekonominės naudos ateinančiais ataskaitiniais laikotarpiais, šios išlaidos pripažįstamos sąnaudomis tą patį laikotarpį, kada buvo patirtos. 

Kelmės krašto muziejus kas mėnesį pagal paskutinės mėnesio dienos būklę apskaičiuotas sumas mokėti už kasmetines atostogas pripažįsta sąnaudomis. Apskaitoje tarnautojams ar darbuotojams mokėti už kasmetines atostogas sumos kaupiamos ir pripažįstamos sąnaudomis vieną kartą per ketvirtį.
Turto nuvertėjimas

Nuostoliai dėl turto nuvertėjimo apskaitoje pripažįstami pagal nuvertėjimo požymius. Sudarant finansinių ataskaitų rinkinį, nustatoma, ar yra turto nuvertėjimo požymių. Jeigu yra vidinių ar išorinių nuvertėjimo požymių, nustatoma turto atsiperkamoji vertė, kuri palyginama su turto balansine verte. 

Pripažinus ilgalaikio materialiojo ar nematerialiojo turto nuvertėjimo nuostolį, perskaičiuojamos būsimiesiems ataskaitiniams laikotarpiams tenkančios turto nusidėvėjimo (amortizacijos) sumos, kad turto nudėvimoji (amortizuojamoji) vertė po nuvertėjimo būtų tolygiai paskirstyta per visą likusį jo naudingo tarnavimo laiką, t.y. nuvertėjimo suma nudėvima per likusį naudingo tarnavimo laiką, mažinant nusidėvėjimo sąnaudas. 

Įvykiai pasibaigus ataskaitiniam laikotarpiui

        Įvykiai pasibaigus ataskaitiniam laikotarpiui, kurie suteikia papildomos informacijos apie Įstaigos finansinę padėtį paskutinę ataskaitinio laikotarpio dieną (koreguojantys įvykiai), atsižvelgiant į jų įtakos reikšmę parengtoms finansinėms ataskaitoms, yra parodomi finansinės būklės, veiklos rezultatų ir pinigų srautų ataskaitose. Nekoreguojantys įvykiai, pasibaigus ataskaitiniam laikotarpiui aprašomi aiškinamajame rašte, kai jie yra reikšmingi.
Apskaitos klaidų taisymas
Ataskaitiniu laikotarpiu gali būti pastebėtos apskaitos klaidos, padarytos praėjusių ataskaitinių laikotarpių finansinėse ataskaitose. Vadovaujantis 2014 m. gruodžio 31 d. Kelmės rajono savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymu Nr. A-1473 apskaitos klaida laikoma esmine, jei jos vertinė išraiška individualiai arba kartu su kitų to ataskaitinio laikotarpio klaidų vertinėmis išraiškomis yra didesnė nei 0,1 procento per finansinius metus gautų finansavimo sumų vertės.
3. PASTABOS
1. Ilgalaikis turtas 

Ilgalaikio materialiojo turto (IMT) vertė 2016 metų pradžiai – 1683135,46 Eur,  2016 metų I ketvirčio pabaigai 1679292,17 Eur.

IMT per 2016 metų I ketvirtį nusidėvėjo už 5362,29 Eur  ir buvo gauta iš kitų šaltinių nemokamai muziejinių vertybių, kurios buvo rinkinių ir komplektavimo komisijos įvertintos 1519 Eur. 2016 metų I ketvirčio pabaigai buvo 182 vnt. muziejinių vertybių, kurios apskaitoje užregistruotos simboline vieno euro verte ir 25669 vnt.  – tikrąja verte už 75424,66 Eur. Paskutinį kartą kultūros vertybių tikroji vertė buvo nustatyta 2015 m. gruodžio 31 d. Muziejuje vis dar naudojamas visiškai nudėvėtas IMT yra šildymo sistema (įsigijimo savikaina 1750,46 Eur), žoliapjovė (įsigijimo savikaina 1853,28 Eur) ir skaitmeninis fotoaparatas (645,27 Eur), kompiuteriai (4661,14 Eur), automobilis (3330,63 Eur). Užvenčio muziejaus pastatas (24054,39 Eur). Taip pat naudojamas visiškai amortizuotas nematerialusis turtas už 1447,52 Eur (interneto svetainė).
2. Atsargos  
Atsargų vertė 2016 metų pradžioje 2048,41 Eur. Per 2016 metų I ketvirtį įsigyta degalų ir tepalų už 122,83 Eur, ūkinių medžiagų už 112,17 Eur, atsarginių dalių už 404,02 Eur, blankų ir kanceliarinių prekių už 483,06 Eur, kitų medžiagų ir žaliavų už 3,50 Eur ir ūkinio inventoriaus už 1337,56 Eur. Grąžinta tiekėjams suvenyrų už 57,92 Eur. Degalų likučio 2016 metų pradžiai nebuvo, o per 2016 metų I ketvirtį nupirktas benzinas ir tepalai buvo sunaudoti. Taip pat buvo parduota bilietų, kurių įsigijimo savikaina 17,54 Eur. Pasikeitus muziejaus paslaugų įkainiams nurašyta bilietų už 370,80 Eur. Atiduotas naudoti visas per 2016 metų I ketvirtį įsigytas ūkinis inventorius. Sunaudotos visos 2015 metais likusios ir per 2016 metų I ketvirtį įsigytos atsargos, išskyrus kanceliarines prekes už 20,60 Eur, bilietus už 454,58 Eur, maisto produktus už 10,33 Eur ir suvenyrus už 1521,21 Eur. 
3. Išankstiniai apmokėjimai
Išankstinių apmokėjimų ir ateinančių laikotarpių sąnaudų likutis 2016 metų pradžiai 4372,59 Eur (3654,94 Eur išankstiniai apmokėjimai, 717,65 Eur ateinančių laikotarpių sąnaudos). Per 2016 metų I ketvirtį gauta sąskaita už laikraščio prenumeratą (102,00 Eur), prekių, už kurias buvo sumokėta 2015 metais 1190 Eur ir sumokėta už turto ir mašinos draudimą 166,75 Eur. Surašius buhalterinę pažymą 2016 metų Lietuvos muziejų asociacijos nario mokestis (100 Eur) buvo pripažintas 2016 metų sąnaudomis. 2015 metų permoka už elektrą (1765,43 Eur) ir benziną (2,80 Eur) pripažinta 2016 metų sąnaudomis. Išankstinių apmokėjimų balansinė vertė 2016 metų kovo 31 dienai buvo 594,71 Eur (darbo užmokesčio permoka 2,67 Eur, 592,04 Eur už prekes). Ateinančių laikotarpių turto draudimo sąnaudos – 449,48 Eur, laikraščių ir teisės aktų prenumeratos – 173,36 Eur, Išankstiniai apmokėjimai per 2016 metų I ketvirtį nenuvertėjo. 
4. Per vienerius metus gautinos sumos
 Sukauptos finansavimo pajamos iš savivaldybės biudžeto 9417,77 Eur (atostogų rezervui 7354,15 Eur, kitos sukauptos finansavimo pajamos – 2063,62 Eur), kitos gautinos sumos iš savivaldybės biudžeto – 71,93 Eur. 
5. Finansavimo sumos
Finansavimo sumos iš savivaldybės biudžeto (SB) 2016 metų pradžioje buvo lygios ilgalaikio materialiojo turto, atsargų ir išankstinių apmokėjimų balansinei vertei – 492375,61 Eur, iš kitų šaltinių – 190238,35 Eur, iš valstybės biudžeto (VB) – 130469,46 Eur, iš Europos Sąjungos (ES) – 29395,15 Eur. Ilgalaikis turtas įsigytas iš finansavimo sumų 2016 metų I ketvirtį nusidėvėjo už 5362,29 Eur (1434,69 Eur iš SB, 429,63 Eur iš kitų šaltinių, 1388,22 Eur iš Europos Sąjungos, iš valstybės biudžeto 2109,75 Eur). Sunaudota atsargų nupirktų iš SB – už 2319,40 Eur. Buvo gauta nemokamai muziejinių vertybių iš kitų šaltinių (1519 Eur). Nepanaudotas finansavimas iš valstybės biudžeto lėšų kitoms išlaidoms projektui „Inovatyvus ekspozicijos atnaujinimas: „Istorinis Kelmės dvaro vaidmuo 1831 metų sukilime“ už 7000 Eur. Taip pat nepanaudotos 2015 ir 2016 metais gautos paramos lėšos už 100,71 Eur ir liko nepanaudotas finansavimas už 1041,47 Eur iš savivaldybės biudžeto (591,98 Eur nepiniginiam turtui įsigyti, 449,49 Eur kitoms išlaidoms) ir 2,67 Eur iš valstybės biudžeto (kitoms išlaidoms), nes buvo anksčiau minėtų išankstinių apmokėjimų.
6. Trumpalaikiai įsipareigojimai:

2016 metų I ketvirčio pabaigoje Kelmės krašto muziejus liko skolingas iš savivaldybės biudžeto 77,33 Eur už ryšių paslaugas, 58,20 Eur už benziną, 92,84 Eur už automobilio remontą, 1773,92 Eur už komunalines paslaugas, 50,69 Eur už kitas prekes iš SB, 1568,21 Eur už prekes, skirtas perparduoti iš SL ir 500 Eur už muziejines vertybes iš SL. Taip buvo nesumokėta 10,64 Eur socialinio draudimo įmokų. Darbuotojų nepanaudotų atostogų rezervas 2016 kovo 31 dienai buvo 7354,15 Eur.
Užbalansinės sąskaitos
Žalpių muziejaus pastatas naudojamas pagal panaudos sutartį (įsigijimo savikaina 7538,20 Eur), atiduotas naudoti ūkinis inventorius 49128,61 Eur. Pagal panaudotos sutartis gautos muziejinės vertybės – 4619,45 Eur. Prekės įsigytos konsignacijos pagrindais laikomos Kelmės krašto muziejaus prekybos vietoje 465,62 Eur.
7. Pagrindinės veiklos pajamos
2016 metų I ketvirčio finansavimo pajamos iš Kelmės rajono savivaldybės biudžeto buvo 31528,96 Eur kitoms išlaidoms (iš jų 9268,07 Eur sukauptos finansavimo pajamos), o finansavimo pajamos nepiniginiam turtui įsigyti – 3754,09 Eur (149,70 Eur sukauptos finansavimo pajamos). Uždirbta pajamų už suteiktas atsitiktines paslaugas – 1474,57 Eur. Finansavimo pajamos iš kitų šaltinių nepiniginiam turtui įsigyti – 429,63 Eur (ilgalaikio turto nusidėvėjimas), kitoms išlaidoms – 5,90 Eur. Finansavimo pajamos iš Europos Sąjungos nepiniginiam turtui įsigyti 1388,22 Eur (ilgalaikio turto nusidėvėjimas). Finansavimo pajamos iš valstybės biudžeto nepiniginiam turtui įsigyti – 2109,75 Eur (ilgalaikio turto nusidėvėjimas).
8. Pagrindinės veiklos sąnaudos
Per 2016 metų I ketvirtį muziejuje dirbo 16 darbuotojų. Sąnaudos muziejaus darbuotojų darbo užmokesčiui susidarė už 18902,41 Eur (1695,36 Eur atostoginių), socialiniam draudimui – 5816,28 Eur (525,21 Eur nuo atostoginių). 2016 metų I kevirčio ilgalaikio materialaus turto nusidėvėjimo sąnaudos – 5362,29 Eur, šildymo sąnaudos – 978,20 Eur, elektros energijos sąnaudos – 4570,17 Eur, ryšių sąnaudos – 231,13 Eur, 62,59 Eur vandentiekio ir kanalizacijos sąnaudos, 38,07 Eur šiukšlių išvežimo sąnaudos. Komandiruočių sąnaudos – 63,90 Eur (11,40 Eur dienpinigiai, 52,50 Eur transporto išlaidos). Degalų ir tepalų sąnaudos – 122,83 Eur, atsarginių dalių mašinai – 25,50 Eur, transporto paslaugų – 52,03 Eur. Sąnaudos darbuotojų kvalifikacijos kėlimui 140,39 Eur (seminarai buhalteriams). Per 2016 metų I ketvirtį parduota bilietų, kurių įsigijimo savikaina 17,54 Eur, nurašyta bilietų dėl pasikeitusių įkainių už 370,80 Eur, sunaudota ūkinių medžiagų už 112,17 Eur, atsarginių dalių – už 378,52 Eur, kitų medžiagų ir žaliavų – už 34,99 Eur (31,49 Eur maisto produktai edukacinėms programoms), atiduota naudoti ūkinio inventoriaus už 1337,56 Eur. Kitų paslaugų sanaudos – 738,05 Eur (115,65 Eur apsaugos, 100 Eur Lietuvos muziejų asociacijos nario mokestis, 96,80 Eur už elektroninį knygų rinkinį, 57,84 Eur už gesintuvų patikrą, draudimo 272,50 Eur, 57,81 Eur laikraščių ir teisės aktų prenumeratos, visos kitos paslaugos – 37,45  Eur).
9. Kitos veiklos rezultatas
Muziejus taip gauną pajamų už salės nuomą pagal pasirašytą nuomos sutartį. Ši veikla nėra pagrindinė Kelmės krašto muziejaus veikla, todėl iš jos gaunamos pajamos priskiriamos prie kitos veiklos pajamų. Nors VSAFAS reikalauja, kad negalima registruoti pajamų, jei negalima įvertinti su jomis susijusių sąnaudų, bet įvertinti sąnaudas iš patalpų nuomos reikalautų papildomai laiko ir pastangų, o nauda būtų maža. Per 2016 metų I ketvirtį Kelmės krašto muziejus iš patalpų nuomos uždirbo 300,38 Eur pajamų. 2016 metų I ketvirčio Kelmės krašto muziejaus pajamos už parduotus suvenyrus 90,59 Eur. Šių suvenyrų įsigijimo savikaina buvo 47,00 Eur. Pasikeitus įstatymams pajamos, kurias muziejus gauna iš kitų biudžetinių įstaigų, priskiriamos kitos veiklos pajamoms. 2016 metų I ketvirtį Kelmės krašto muziejus uždirbo 42,00 Eur šių pajamų.
L. e. direktoriaus pareigas                                                  
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